

Под знаменем Ленина

Орган Первоуральского
городского комитета КПСС
и Первоуральского городского
Совета народных депутатов

ГАЗЕТА ОСНОВАНА
В ИЮНЕ 1931 ГОДА

№ 48 (13338)

ЧЕТВЕРГ, 10 МАРТА 1988 ГОДА

ЦЕНА 3 КОП.

■ ИЗ ПОЧТЫ НЕДЕЛИ

За последнюю неделю редакция газеты получила 52 письма. Ветераны труда Ларионовы из Новоуткинска делятся радостью: благодаря заботам директора завода «Искра» В. К. Туманова их дом телефонизирован. Получены письма В. Иванченко, И. Чувашовой, Г. Колотушкиной, Г. Моисеенко, других читателей. Многие будут опубликованы. Есть жалобы на неудовлетворительную работу сферы обслуживания, общественного транспорта, плохие квартирные условия. Жалобы направлены для принятия мер. С письмом А. В. Егоровой редакция попросила разобраться заместителя председателя горисполкома А. Н. Чутова, просьба ветерана войны А. А. Мочалкина адресована ди-

Письма в редакцию

ректору динасового завода Е. М. Гришпуну и т. д.

Получены ответы о принятых мерах от главного инженера завода по ремонту радиотелеаппаратуры В. Г. Яговкина на письма А. Костина, жителей Битимки, А. Турланова. Председатель исполкома Билимбаевского поссовета Ю. Ф. Рублев на просьбу А. А. Мелехина об улучшении жилищных условий ветерана труда М. Я. Федосеевой сообщил, что она взята на учет в поссовете, ее очередь на получение жилья — 26. Жителям Талицы отвечает зам. директора горпищеторга Г. В. Ракова.

Все ответы будут опубликованы или направлены авторам писем.

ИЗБИРАЕМ АКТИВ

В микрорайоне Корабельной роши проходят перевыборы старших по подъездам. Начальнику жилищучастка В. И. Змеевой в этом помогают члены домового комитета П. Д. Туташев, С. Д. Поляков, коммунисты территориальной парторганизации Н. А. Яковлев, П. Г. Шевелев, депутаты городского Совета Т. В. Халдина, М. М. Трифонова. Особо хочется отметить руководителя депутатской группы, секретаря парткома седьмого цеха Новотрубного завода И. Н. Булатова,

который уделяет много личного времени общественной работе в микрорайоне. Проводя перевыборные собрания, выяснишь, что не все старшие в подъездах ответственно относятся к общественным обязанностям. Во многих подъездах за отчетный период не проводились собрания жильцов. В каждом доме много коммунистов, комсомольцев, но активности они не проявляют. Не случайно многие подъезды в запущенном состоянии.

Недостаточную помощь

общественности в наведении порядка оказывают участковые инспекторы милиции. Сейчас идут перевыборы домового актива на собраниях, отчитываются перед избирателями депутаты, почему бы участковым не подключиться к этой работе?

Наша задача — сделать микрорайон образцовым, и каждый должен принять в этом участие.

П. ФРОЛОВ,
председатель домового
комитета.

НАШ СЕКРЕТАРЬ

Валерий Андреевич Гилев появился в узле связи два года назад. Зарекомендовал себя знающим специалистом, активным коммунистом. Работал электромонтером, после окончания института его назначили на должность линейного инженера.

Забот прибавилось и по

партийной линии. Валерия Андреевича коммунисты выбрали секретарем партбюро. Не ошиблись. Позиция коммуниста Гилева — активная, деятельная. А это значит — правильно решаются в коллективе наиболее важные вопросы.

Пример тому — справочная служба городской телефон-

ной связи. На этом участке отсутствовали самые элементарные санитарные условия труда. Благодаря непосредственной помощи Гилева вопросы были быстро решены, за что работники службы благодарят его.

А. ГОРБУНОВА,
бригадир
справочного бюро ГТС.

ПОХВАЛЬНАЯ ИНИЦИАТИВА

Прочитал письмо Ф. Овчинникова, опубликованное 16 февраля, где он предлагает населению личным участием помочь в строительстве автоматической телефонной станции в восьмом микрорайоне.

Я и моя семья полностью поддерживаем инициативу Ф. Овчинникова в стремлении помочь городу. Мы тоже можем отработать на строительстве в свободное время. А в качестве поощрения за труд, можно, наверное, уменьшить взнос за установку телефона квартиросъемщикам в зависимости от вложенного ими труда.

В. ЗАХАРОВ,
читатель.

Меры приняты

Жители дома № 3 по улице Совхозной в поселке Битимка жаловались на то, что не имеют возможности смотреть телепередачи.

Главный инженер завода по ремонту радиотелеаппаратуры В. Г. Яговкин сообщил, что проведена ревизия антенного оборудования, неисправности устранены.



— Иван Васильевич в цехе трудится более двадцати лет. — рассказывает мастер смены «А» восьмого цеха Новотрубного завода Ю. Н. Конишев. — Прекрасно знает технологию. Пунктуальный, аккуратный человек.

«От умелой настройки оборудования, от полной самоотдачи вальцовщика на стане зависит качество продукции и темп прокатки труб. Главное сегодня — на 100 процентов выполнить заказы», — считает Иван Васильевич. Сознавая свои задачи, коллектив смены в феврале 91,05 процента выпущенных труб сдал с первого предъявления при обязательстве 90 процентов. Это самый высокий месячный показатель на стане «30-102».

На снимке: И. В. Караулов.

Фото В. Зотова.

ДЛЯ ВАС, ТАЛИЧАНЕ

Мала баня в поселке Талица. Вот почему на заводе по ремонту горного оборудования решили перенести прачечную из ее помещения в административно-бытовой корпус одного из участков предприятия. На новом месте сейчас заливаются фундаменты для оборудования, начата отделка помещения. Хорошо трудятся плотники В. Е. Трофимова с ре-

монтно-строительного участка, отделочники Л. А. Соколовой. Представители электроремонтного участка уже переделали всю силовую подводку, установили щиты управления. После реконструкции пропускная способность бани увеличится вдвое. Работу рассчитываем завершить к маю.

В. СОЛОДОВНИКОВ,
директор завода.

Пришел газ на завод

При производстве плит повышенной жесткости используется природный газ. Многие годы он был невозможным. Расходившись немалые средства, использовался автотранспорт. Большим событием поэтому стал на заводе ТИМ пуск нового газопровода протяжен-

ностью 1250 метров. Монтажные работы шли под руководством главного энергетика завода А. Н. Мехренина. Хорошо потру-

дились электросварщики М. В. Бучельников, В. В. Рудзинский, электрик С. А. Кузнецов. Теперь технологический процесс пошел стабильнее, что скажется на качестве готовой продукции.

В. РЕМША,
главный инженер.

В ПОДСОБНЫХ ХОЗЯЙСТВАХ

ПОСЛЕДНИЙ РАЗ ПОД ОТКРЫТЫМ НЕБОМ

Вокруг небольшой ремонтно-механической мастерской в Перескачке последний год зимует под открытым небом сельскохозяйственная техника подсобного хозяйства Новотрубного завода. Уже к выходу в поле многие тракторы, культиваторы, сеялки встанут на линейку готовности под новый пятидесятиметровый навес. Сегодня его хорошо видно у въезда

в поселок. Он стоит вдоль новой дороги и линии электропередач и ждет своего завершения. Осталось перекрыть потолок и уложить бетонные полы.

Это не единственное жилье для техники. За весну намечается построить теплый гараж, склад под запасные части. На этих объ-

ектах уже начат нулевой цикл. Особенно оживленно на строительной площадке гаража. Бригада монтажников Н. И. Вершинина из управления треста Уралдомна-ремонт выставила под заливку бетоном трубы большого диаметра — основы будущих фундаментов, связав их мощной двуглавовой

балкой. Коробка гаража будет собираться из панелей типа «сэндвич», которые завезены сюда еще с лета прошлого года.

Об одном жалеют сегодня монтажники: не уберет заказчик многие материалы от механических повреждений, искорверканы те же панели для гаража, фермы

для строительства склада и сетки для ограждения территории.

— От подсобного хозяйства, — сетует мастер Ю. А. Глушков, — нет постоянного куратора, иногда днем с огнем не найдешь электрика, чтобы подключить сварочный аппарат. С другой стороны — ра-

бочим Уралдомна-ремонта выделили в поселке дом для жилья и специальный вагончик для производственных нужд. Решен вопрос и с транспортом. Благоприятно сказываются на теплах проводимых работ теплая погода и увеличение светового дня.

В. МАХНЕВ,
руководитель
рабочей группы
в п. Перескачка.

Внимание:

«ПРЯМОЙ ПРОВОД»

Уважаемые первоуральцы! 14 марта с 17 часов 30 минут до 19 часов 30 минут проводится «Прямой провод» по преодолению пьянства и алкоголизма. Задать вопросы, высказать свои предложения и замечания можете по телефонам 2-36-63, 2-35-23, 2-39-65, 2-54-48. У телефонов дежурят в это время ответственные работники горкома КПСС, горисполкома и правоохранительных органов.

Ваши замечания и предложения будут рассмотрены и учтены при подготовке и проведении собрания городского партийно-хозяйственного актива, которое состоится в ближайшее время с повесткой дня: «О ходе выполнения постановлений ЦК КПСС по преодолению пьянства и алкоголизма и активизации этой работы в городе».

Пятилетка, год третий

К плану— десятки агрегатов

Вот уже второй месяц подряд перевыполняет план по выпуску сварочных агрегатов АДВ-3125 и АДВ-2502 коллектив третьего цеха Новоуткинского завода «Искра», которым руководит В. П. Терещанко. И это несмотря на то, что на поток они поставлены сравнительно недавно и много недоработок технологий и конструкторов. В феврале, например, план перекрыт на 30 агрегатов. Помогла этому более ритмичная, чем прежде, работа в заготовительных цехах. У нас же одной из лучших стала бригада В. Душанина.

В. СТОРОЖИЛОВА,
мастер цеха.

Бригады— на подряд

В нашем цехе завода сантехизделий в марте будет внедрен бригадный подряд с оплатой труда по конечному результату. Для этого укрупнили сами бригады на участках трубной заготовки и теплоприборов. Вместо четырех их стало две. Возглавили коллективы опытные рабочие С. А. Васильев и М. Г. Бельков. Теперь все начали трудиться на конечный результат, главным показателем стал выпуск товарной продукции. На участке задвигек вместо трех бригад организована одна, состоящая из трех звеньев. Эти изменения позволят, как мы считаем, работать ритмично.

В. СУНЦОВ,
исполняющий обязанности
начальника цеха
№ 2 завода сантехизделий.



Справедливых, принципиальных, думающих людей избрали в совет трудового коллектива рабочие цеха № 4 Новотрубного завода. Вошла в орган самоуправления и наладчик участка отделки труб Валентина Тимофеевна Дрожжева. Несмотря на небольшой стаж работы в цехе, она в совершенстве владеет профессией и уважаема товарищами за трудолюбие.

Фото А. Кадочигова.

■ ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ:
СМОТР БОЕВИТОСТИ

ОРИЕНТИР НА КАЖДЫЙ ДЕНЬ

Сто пятьдесят контрольных карточек появилось в результате собеседований с коммунистами в ходе просмотра боевитости — столько предложений и замечаний прозвучало в адрес партбюро, администрации и общественных организаций завода по ремонту горного оборудования. На каждом партсобрании докладываю, как они выполняются. А в феврале, отчитываясь о работе бюро по руководству перестройкой, подвел некоторые итоги: пятая часть предложений реализована, столько же — в стадии выполнения, остальные требуют времени, более серьезного обдумывания, вложения денежных средств. Коммунистов, как выяснилось, эта форма информирования не устраивает. Нужен специальный стенд, где бы наглядно, точно и оперативно помещались все сведения. Это свидетельствует, что интерес к делам парторганизации, требовательность членов КПСС к своему выборному органу, к руководителям предприятия становятся нормой. Это подтверждают и выступления на партсобраниях — они стали критическими, боевыми. Я не склонен относить эти перемены только к проведению смотра. Он пришелся на послезаводской период, когда круто повернулась вся наша жизнь. И все же смотр сказал свое слово, заставил общую работу с коммунистами перейти к индивидуальной, привлечь широкий круг людей к обсуждению и решению назревших проблем. Этот полугодовой период показал нам, партийному активу, что взгляд и инициатива из цеховой организации, из трудового коллектива трезвее и жизнеспособнее, чем из кабинета руководителей. Больше внимания уделяем исполнительской дисциплине. Теперь почти на каждом партсобрании, а большинство из них открытые, о личном участии в перестройке отчитываются

члены КПСС и беспартийные руководители. И не помню, чтобы такой разговор протекал вяло, благодушно. Критически были настроены коммунисты и на отчете бюро. Каждый из семи выступивших принципиально указал на наши недостатки, заставил крепко задуматься и меня. К примеру, неоднократно обращался в партбюро и ко мне лично Ю. П. Мельников, возглавляющий участок по производству товаров для народа. Из месяца в месяц там длительные простои чередуются со штурмовщиной. Увы, помощи нашей коммунист пока не дождался.

Боевитость — не состояние парторганизации на какой-то отрезок времени, а постоянное и непереносимое ее качество. Этот вывод — основной ориентир в работе.

П. ФЕДЕНЕВ,
секретарь партбюро
завода по ремонту
горного оборудования.

■ ЧИТАТЕЛЬ ПРЕДЛАГАЕТ

От мечты — к действительности

Что меня привлекает в работе женсовета? То, что он конкретно заботится о женщинах, на плечах которых так много обязанностей. Производство, дом, семья... Чтобы везде успевать, хорошо, если твои заботы разделяются. Хочется, чтобы на всех предприятиях

улучшились условия труда и производственного быта женщин, за чем нужно строго следить. Чтобы отдыхать они могли вместе с детьми. Оздоровительные комплексы, комнаты отдыха, столы заказов, бытовые услуги — парикмахерская, ремонт обуви и т. д. Это се-

годня реальность на многих предприятиях страны. Вот и первоуральцы могут сделать, чтобы женщина и с работы выходила красивой и посвящала досуг семье, детям.

Л. ЦВЕТКОВА,
председатель женсовета
динасового завода.

В начале апреля комсомольский актив нашего города соберется на очередной пленум горкома ВЛКСМ. Главный вопрос, который будет обсуждаться на нем, — участие молодежи в осуществлении экономической реформы. Сегодня, когда коллективы многих предприятий перешли на полный хозрасчет и самофинансирование, от молодых инженеров, рабочих ждут

конкретных дел, идей и предложений по повышению рентабельности производства, улучшению качества продукции. Интересные мысли по этому поводу наверняка есть у многих комсомольцев.

Сегодня начинается разговор на эту тему слесарь-сборщик Новоуткинского завода «Искра» Андрей Сальников.

ПОДДЕРЖИТЕ ИДЕЮ

Наткнулся недавно на любопытный материал, опубликованный в одной из центральных газет. Речь в нем шла о том, как вышел в передовые коллектив отстающего предприятия. Там не произошло пока существенные технические перемены, но ситуация в корне изменилась за счет улучшения организации труда. Читая, поймал себя на мысли: да ведь это поучительный пример для нашего завода. Как мы работали в течение двух минувших лет? С большим отставанием. В иные месяцы не выполняли план ни по одному показателю. Сейчас положение меняется к лучшему: в январе сработали более ритмично. В чем причина? Руководство завода больше внимания стало уделять проблемам механизации производства, внедрению бригадного подряда. Чаше в цехах в последнее время бывают технологи конструкторы, и как результат — быстрее стали решаться технические вопросы. Все это повысило ритмичность производства. Сужу по своему участку, где выпускаются бытовые сварочные выпрямители. Раньше за последние два дня вынуждены были собирать до 270 машин, теперь штурмовщина снизилась. Больше внимания стало уделяться нам, молодежи. Например, на очередном заседании заводского партбюро впервые за много лет обсуждался вопрос воспитания молодежи.

но разобраться в этом вопросе, — услышал я как-то от одного из ведущих инженеров. С горечью подумалось: прошли времена, когда инициатива, как говорится, была наказуема, но ведь и полной поддержки мы до сих пор не получили. А как бы здорово было, если бы тот же творческий молодежный коллектив имел не временный статус, а постоянный. Считаю, при этом вопросы технологического обеспечения производства могли бы решаться быстрее, как и внедрения новой техники. Сегодня для нашего предприятия это задача не второстепенные.

Что еще беспокоит сегодня меня, моих товарищей по работе? Боязнь многих специалистов взять на себя ответственность при решении той или иной проблемы. За предыдущие годы привыкли, что за все отвечает только директор. Но время требует принципиально иного подхода к делу. А что у нас? Вот недавний случай. Комитет комсомола принял решение: ходатайствовать перед администрацией о том, чтобы продавать отходы производства через магазин. И заводу прибыло, и покупателям польза. В самом деле, разве не будут пользоваться спросом деревянные ящики, в которых покупаем диоды, пенопласт, различные проводки? Об этом предложении мы обсуждались во все службы, от которых зависит принятие решения. И что же? Нас «отфутболивали» из кабинета в кабинет, и если бы не вмешательство директора завода В. К. Туманова... Обидно, что столько часов потеряли впустую! А почему бы на заводе вообще не организовать небольшой участок, где из этих отходов можно было делать какие-либо товары народного потребления? Разве это не возможность для предприятия получить пусть небольшую, но стабильный доход?

Другой пример. Сейчас мы перешли на выпуск нового трансформатора ВД-0801. Эта модель дешевле предыдущей на рубль. Получается, что в экономическом отношении предприятие не выиграет. Между тем трудоемкость работы значительно возросла. Думаю, что прежде чем установить цену, специалистам стоило бы посоветоваться с нами, рабочими. Ведь цена должна отвечать реальным затратам. А что получается? Говорим, скажем, о качестве и никак не стремимся его стимулировать. Взять тот же трансформатор ВД-0801. Пока его технология отлажена не до конца, часты поэтому сбои в работе. Но если расценки низки, будет ли стремление людей повышать отдачу от своего труда? Вряд ли. По-моему, пришла пора вводить доплату за качество. Нет, к примеру, на участке рекламаций за год — пусть его коллектив получит дополнительную премию. И наоборот, есть нарекания к его работе — нужны строгие меры. Тогда даже при существующих бытовых расценках не должно быть никаких обид и недоумений. Пока же, создавая, существует уравниловка в оплате труда.

Написал «большее внимание» и задумался. Вот ситуация, которая четко высветила проблемы, существующие еще на заводе в этом отношении. В прошлом году задумали мы создать временный творческий молодежный коллектив. У нас на «Искре» ему бы нашлось дело. Требуют запуски в серию новые перспективные бытовые выпрямители инвекторного типа. Могли бы мы, молодые инженеры, рабочие, решить такую проблему? Убежден, что да. Подсчитали: выгоду предприятие получит ощутимую. А что на деле? Уже многие месяцы не можем реализовать нашу идею. Вначале нас вроде бы поддержали, а потом... «Вы же не сумеете квалифицирован-

Как-то незаметно перешел от молодежных проблем к общезаводским. Но это закономерно. Тем из нас, кому 25—30 лет, определять будущее завода. И нам совсем не безразлично, каким оно станет.

А. САЛЬНИКОВ,
слесарь-сборщик
цеха № 4
завода «Искра»,
член заводского комитета
ВЛКСМ.

■ ПРОДОЛЖЕНИЕ ТЕМЫ

ТАК СОЗДАВАЛСЯ МУЗЕЙ

«Шла война народная» — под таким заголовком опубликован обзорный материал об участии новотрубников в Великой Отечественной войне. Написал его по материалам заводского музея подполковник в отставке Александр Андреевич Скачков. А экспонаты музея, материалы для него долго и кропотливо собирал Владимир Анатольевич Дроткевич, журналист, ветеран труда. Вот как он об этом вспоминает.

Еще в шестидесятых годах мне было поручено создать музей Новотрубного завода. Ко дню открытия было собрано более двух тысяч экспонатов, в том числе богатый материал об участниках Великой Отечественной войны, вошедший в экспозицию и особую папку № 7 запасника (личные дела, фотографии военных лет, воспоминания, благодарности командова-

месте расстрела и встретился с очевидцами события. Это были А. Жданко, Ф. Кисель, И. Рокач и другие сельчане. В Белоруссию я повез фото Ореста Стулина для опознания и грамоты от завода для тех, кто принял участие в розыске без вести пропавшего нашего земляка. Результатом этой встречи стал очерк «На восьмой день войны», опубликованный в четырех номерах «Уральского трубника» в январе 1970 года.

Читателям известна судьба добровольца Федора Панфиловича Пелевина. В 1942 году, работая ответственным секретарем завод-

ской газеты, от семьи Пелевина я получил вырезку из фронтовой многотиражки, в которой были напечатаны стихи поэта В. Крахта «Разведчики». Это были сильные и проникновенные слова о героях роты под командованием Ф. Пелевина. Стихотворение было опубликовано. С этого момента коллектив завода узнал о подвигах новотрубника-офицера и его однополчан.

Впоследствии, когда я работал над созданием музея, посчастливилось отыскать автора стихов «Разведчики». Завязалась личная переписка. В Крахта написал новое произведение,

посвященное не только памяти Пелевина, но и его друзьям — новотрубникам. Отыскался еще один свидетель боевой жизни нашего земляка — композитор Игорь Морозов. Оказалось, что стихи Крахта стали текстом фронтовой песни, которая была написана за одну ночь. Через пару дней ее запела вся дивизия, прославляя подвиги разведчиков Пелевина.

Имя Федора Панфиловича хорошо знали не только в полку, но в 97-й дивизии, в 16-й армии. Мне довелось вести большую переписку с его однополчанами, редактором дивизионной газеты, а впоследствии с

юными следопытами Смоленщины, которым я послал фотографии, жизнеописание Пелевина, отзвывы о нем однополчан, а взамен юные патриоты прислали для музея фото могилы Пелевина и капсулу с землей.

Сотни воинов-новотрубников не были забыты, для них нашлось почетное место в экспозиции музея.

Как лектор общества «Знание», разрабатывая военно-патриотические темы, я всегда пользуюсь богатым материалом, прошедшим через мои руки.

В. ДРОТКЕВИЧ,
член Союза журналистов СССР, член общества «Знание», краевед.

НА ПОВОДУ НЕ ПОЙДЕМ

Из февральской продукции новотрубников работники госприемки возвратили на доработку цехам трубы на 770 тысяч рублей. После вторичного предъявления их для осмотра около 70 процентов возвращенной продукции было признано годной, и она ушла к заказчикам. Времени и сил, однако, на исправление брака было затрачено немало.

А вот какая картина складывается в отдельных подразделениях завода. Сравнительно небольшой возврат продукции, около одного процента, наблюдался в цехах № 1, 3, 7, 8, 11, 12, 14. Наивысший, более семи процентов, в цехе по производству товаров народ-

ного потребления. Здесь с начала года складывается очень тревожная обстановка. Несовершенство технологии, низкий уровень производственной дисциплины, неудовлетворительное состояние оборудования и вдобавок невысокое качество поставляемых цеху комплектующих материалов, сырья привели к печальным результатам. В январе нами было забраковано продукции на сумму 58,5 тысячи рублей, в феврале — на 44 тысячи рублей. Однако работники госприемки видят свой долг не только в том, чтобы выявить брак. Стараемся помочь цеху выйти из прорыва. В частности, ужесточаем

входной контроль поступающих материалов. В начале года всеобщее удивление на заводе вызвал тот факт, что в списке штрафников по качеству оказался сравнительно благополучный цех № 10. Сейчас дела там поправляются. Возврат продукции хотя и остается на довольно высоком уровне, в февральские дни был снижен по сравнению с январем в два раза. Важным условием выпуска качественной продукции является ритмичность производства. К сожалению, почти все цехи Новотрубного пока не сумели добиться устойчивости в работе.

В числе благополучных — цехи № 11 и 14. Но именно здесь требовательность работников госприемки вызвала явное неудовольствие руководителей, считается чуть ли не посягательством на интересы трудового коллектива. А ведь сюда поступили крупные рекламации от потребителей! Естественно, госприемка не пойдет на поводу у жалобщиков и уже сточит свои санкции, одновременно более углубленно занимаясь профилактикой брака.

А. ПАВЛОВ,
руководитель госприемки
на Новотрубном заводе.

ВО ИМЯ ЖИЗНИ

В канун 70-летия Великой Октябрьской социалистической революции знак «Почетный донор РСФСР» вручен заместителю главного врача по акушерству и гинекологии медсанчасти Новотрубного завода Г. С. Осиповой, заведующей гинекологическим отделением А. А. Бывовой, которые начали давать свою кровь для переливания еще в 1967 году, когда учились в медицинских институтах. Постоянно участвуют в донорстве Н. А. Кибардина — медицинская сестра, Н. М. Петрова, Е. И. Сениюшкина, Л. С. Задорина — акушерки, Т. В. Макурина, Т. В. Сосновских — врачи.

В новогоднюю ночь срочно потребовалась кровь послеоперационной пациентке роддома. Не раздумывая, пришли ей на помощь медицинские работники роддома, а затем доноры с автобазы № 8 водители А. М. Кротов, В. П. Судкин, А. М. Боровков, В. А. Тузов. Четыре литра крови и плазмы потребовалось для спасения только этой женщины! Случай не единичный. Свыше четырех литров крови и ее препаратов понадобилось для лечения Т. В. Третьяковой, С. М. Поздеевой, В. И. Быковой, Л. А. Волево, Т. Ю. Гасиловой, других. Для одной больной роддома при кровопотере требуется 15—18 доноров.

За прошедший год только акушерско-гинекологическим больным перелито крови и ее препаратов 286 литров, гемодеза и крове-заместителей — 350 литров, сделано 400 переливаний 320 больным.

Да, для спасения жизни и восстановления здоровья

людей как воздух необходима кровь, а единственным и незаменимым источником ее может быть только донор. Все ли это понимают хорошо? Большинство — да.

Есть замечательные трудовые коллективы, где организовано прошли дни донора, где уже сложились определенные традиции: коллективы Новотрубного завода, объединения «Хром-лик», заводов комплексных металлоконструкций, сантехизделий, по ремонту горного оборудования, птицефабрики и многие другие.

Отрадно отметить, что в этом году активно участвовали в донорстве коллективы пивзавода, типографии. Личный пример показали директор типографии О. Д. Бородин, директор школы № 9 В. М. Макарова, школы-интерната В. Л. Кожекин.

Но, к сожалению, в некоторых коллективах донорство не развивается. Это и мясоперерабатывающий завод, Первоуральскразнобыт, узел связи и тароремонтное предприятие. Мало доноров в профтехучилищах, а ведь это является составной частью патриотического воспитания молодежи, формирования активной жизненной позиции.

Моральный долг каждого здорового человека — предоставить часть своей крови для спасения больных. Необходимо, чтобы лечебно-профилактические учреждения города были полностью обеспечены ее препаратами и компонентами.

Л. РЫБАКОВА,
председатель горкома
Общества
Красного Креста.

ГАРАНТИЯ КАЧЕСТВА

В цехе № 12 Новотрубного завода мы приступили к работе в ноябре 1987 года. С тех пор ежемесячно проверяем технологический процесс изготовления труб и выборочно принимаем готовую продукцию, осмотренную вдобавок работниками ОТК. В январе 1988 года в цехе было выявлено 183 случая нарушений технологической инструкции. По установленным фактам администрация цеха своевременно издала распоряжения, в которых намечены конкретные меры по борьбе с браком и бракоделами. Шесть человек,

допустивших халатность, наказаны материально.

Работа в феврале называется, что администрация цеха прислушивается к нашим замечаниям. В последнее время улучшилось складирование и хранение готовой продукции, значительно сократилось количество нарушений технологии в травильном отделении и на участке холодного волочения труб, обновлены списки из технологических инструкций на рабочих местах, разработаны и вступили в силу новая технологическая инструкция изготовления продукции и новые

маршруты волочения труб.

Однако, несмотря на высокие в целом качественные показатели волочильщиков (94 процента всей выпущенной цехом продукции идет к потребителю со Знаком качества), вероятность получения некачественной продукции еще полностью не исключена. Например, в январе работники госприемки, выборочно осмотрев 3,7 процента труб от общего месячного выпуска, из них вынуждены были вернуть на доработку 4,3 процента труб. Из возвращенной продукции примерно десятая часть не

соответствовала требованиям ГОСТа.

Словом, говорить о полном благополучии в вопросах соблюдения технологии и бережного отношения к уже выпущенной, готовой продукции пока рано. Почетный пятиугольник никого из цеховых работников не должен успокаивать. Постоянный строгий контроль службы ОТК и госприемки остается для коллектива гарантией качества.

В. ГОРБУНОВ,
старший представитель
госприемки в цехе № 12
Новотрубного завода.

■ ДВОРЦЫ И КЛУБЫ — НАШЕМУ ДОСУГУ



■ БРАКОНЬЕРСТВУ — ЗАСЛОН

ПОЖАЛЕЛИ

Разные бывают нарушители правил охоты. Рассказу об операторе машинного доения Новоалексеевской животноводческой фермы совхоза «Первоуральский» Н. П. Карпенко. Он находился с собаками в угодьях Волчихинского охотхозяйства в сроки, когда всякая охота была закрыта. Кроме того, при задержании пытался скрыться на мотоцикле от работников милиции и егеря.

Нарушитель оштрафован на 50 рублей. Но дело не только в этом. Указанное правонарушение у Карпенко не единственное. Несколько ранее Николай Петрович подвергался, как он указал в протоколе, административному наказанию по линии ГАИ за управление мотоциклом без прав. Значит, одно за другим нарушения выстраиваются в цепочку. Поэтому старший охотовед районной службы госохотнадзора обратился с письмом к администрации совхоза: обсудить поведение Н. П. Карпенко в коллективе. С того момента прошло много ни мало более

трех с половиной месяцев. Наконец, пришел ответ из совхоза. Ничего не скажешь, оперативно откликнулись!

Судя по выписке из протокола заседания совета фермы от 1 ноября 1987 года, в низовом подразделении на поступок Карпенко отреагировали быстро. Почему же столь длительное время бродила выписка в административных лабиринтах? Впрочем, выписка с заседания совета фермы заставляет задуматься. Дело в том, что она не содержит никакого решения. Лишь свидетельствует, что нарушитель покаялся, «осознал свою ошибку и дал слово, что более с его стороны такого не повторится». И еще: «Н. П. Карпенко согласен добровольно возместить предъявленный штраф в сумме 50 рублей».

А ведь дело не в штрафе. Сумму вытут из зарплаты нарушителя без его согласия. Суть в другом: коллектив заслужил нарушителя, и этим все закончилось. Словом, пожалели.

Ю. ДУНАЕВ.

НА СЦЕНЕ— КОМАНДЫ КВН

Веселые и находчивые молодые строители вышли на сцену Дворца культуры, чтобы языком КВН раскрыть тему «Перестройка в комсомоле». На равных боролись сборная команда треста Уралтяжтрубстрой и команда завода железобетонных изделий и конструкций, которые возглавляли остроумные капитаны — мастер СУ-1 Андрей Чикинов и заводчанин Олег Черепанин. И хотя в итоге победила команда завода ЖБИК, секретарь комсомольской организации треста и ведущий клуба Александр Догадин считает, что победила дружба.

На снимках: выступают представители сборной команды треста (справа); домашнее задание показывает команда завода ЖБИК (слева).

Фото В. Зотова.

■ ВЫ НАМ ЗВОНИЛИ КУДА ПОЙДУТ СРЕДСТВА

Последние два года у двухтысячного коллектива объединения общественного питания фактически нет цехового врача-терапевта. В нашем преимущественно женском коллективе нуждающиеся зачастую простаивают подолгу в очередях, а в процессе лечения наблюдаются у трех-четырех участков.

Неоднократно обращались по поводу закрепления за общепитом постоянного врача к руководству медсанчасти Новотрубного завода, а также в горздравотдел, но ничего не меняется, хотя обещаний получали много. Своим письмом надеемся вопрос этот решить незамедлительно, в духе перестройки.

ЦЕДИЛКИНА, ПАНКРАТЬЕВА, ЗАБРОДИНА, другие.
Всего 76 подписей.

■ ГОРОД И МУЗЫКА

ЕЕ ВЕЛИЧЕСТВО БАЛАЛАЙКА

20 марта музыкальная общественность нашей страны отметит 100-летие со дня основания оркестра русских народных инструментов.

В 80-х годах прошлого века впервые в музыкальной практике был создан национальный по составу инструментальный оркестр. Организовал его замечательный музыкант — патриот, пропагандист русской народной музыки Василий Васильевич Андреев. Деятельность музыкантов оркестра способствовала развитию интереса во всем мире и художественного творчества нашей национальной культуры.

Традиции Андреева продолжают сегодня ансамбли и оркестры русских народных инструментов, популярные не только у нас, но и за рубежом. Они созданы также в США, Англии, Швеции, Норвегии, Франции и других странах.

В связи со 100-летием оркестра Андреева в марте-апреле областное музыкальное общество и Межсоюзное общество «Ивушка» совместно с Домом самодеятельного искусства организуют областной фестиваль народной музыки «Серебряные струны».

13 марта в 14 часов во Дворце культуры и техники Новотрубного завода откроется праздничное выступление. Среди его участников — ансамбли и оркестры детской музыкальной школы № 1, Дома пионеров, ансамбль народных инструментов и фольклорный коллектив Дворца культуры «Строитель», ансамбль песни и танца «Ивушка» Дворца культуры огнеупорщи-

ков, детские фольклорные ансамбли клуба имени Ленина и детского № 21, семейный ансамбль Матвеевых из Новоалексеевки, гармоники, локжары, бала-лаечники, частушечники. Одним словом, любителей музыки ждет приятная встреча с народным искусством.

П. ЛИСТРАТКИН,
директор детской
музыкальной школы № 1.

3 стр.
ПОД ЗНАМЕНЕМ ЛЕНИНА
10 марта 1988 г., № 48



БЕЙ, БАРАБАНИ

Фото Н. Адамовича.

■ НОВОСТИ

ДЛЯ УДОБСТВА ПАЦИЕНТОВ

В стоматологической поликлинике, режим работы которой продлен до 21 часа, введена запись по телефону 2-53-70 на хирургический прием. Если вам нужно вылечить зубы, достаточно один раз прийти за талоном до или после работы, и в дальнейшем лечащий врач доведет лечение до конца. Экстренная стоматологическая помощь оказывается в поликлинике ежедневно с 8 до 20 час. 30 мин., в субботние дни до 18 часов, а в воскресенье с острой болью можно обратиться в стационар медсанчасти Новотрубного завода с 8 до 14 часов.

Многие первоуральцы недовольны тем, что приходится долго ждать очереди на зубопротезирование. Со второго полугодия вводятся дополнительные штаты: прием еще двух врачей и трех зубных техников. При цехе № 3 Новотрубного завода открыто зубопротезную лабораторию и организуем прием врача-протезиста.

А. ПЕРЛИС,
главный врач
стоматологической
поликлиники.

НА СЕЛО С КОНЦЕРТОМ

Творческий коллектив Дворца культуры «Строитель» шефствует над Нижнесельским клубом. И каждый раз мы бываем довольны совместными проведенными встречами и вечерами. Самодеятельные артисты Дворца приезжали к нам в день села, праздники Великого Октября и Советской Армии. Вместе встречали мы Новый год.

С удовольствием слушают сельчане выступления хора ветеранов труда, очень нравятся всем программы ансамбля бального танца «Кристалл» и вокально-инструментального ансамбля «Вдохновение». И хотя мы живем далеко от города, расстояние — не помеха нашей творческой дружбе. Иногда самодеятельные артисты приезжают к нам в автоклубе. Никогда не отказываем в предоставлении транспорта директор совхоза «Уткинский» Г. И. На-

седкин. Внимание и заботу о культурном проведении досуга сельчан проявляет и профсоюзный комитет совхоза.

О. БАЖУКОВА,
заведующая клубом
Нижнего Села.

ПРАЗДНИК УСТРОИЛ ЖЕНСОВЕТ

Праздничный вечер в честь 8 Марта прошел в цехе № 9 Новотрубного завода.

Многим работницам цеха были вручены почетные грамоты предприятия. Среди них Ш. Х. Елькина, Н. З. Нурхамятова, А. И. Пачковская, Н. Б. Вишнякова.

Любовь Васильевна Ведерникова и Флюра Шамсиярова Кондрат награждены почетными грамотами обкома профсоюза.

Председатель женсовета завода В. В. Староверова пожелала женщинам стать настоящими хозяйками перестройки, а также всегда оставаться красивыми и обязательными. Учащиеся подшефной школы № 8 и члены женсовета поселка Самстрой подготовили небольшой концерт. Е. М. Омелькова и М. А. Мальцева прочитали свои стихи. В концертной программе принял участие ансамбль бального танца «Кристалл» Дворца культуры «Строитель».

Члены женсовета цеха Л. Закирова, В. Дресвянкина, Н. Некрасова, Н. Волыгина позаботились о праздничном настроении, украсив конференц-зал.

Т. ГАЛАТ,
председатель
женсовета цеха № 9
Новотрубного завода.

НАРЦИССЫ В ПОДАРОК

Лучший подарок женщине на 8 Марта, конечно, цветы. Работники зеленого хозяйства горкомхоза облегчили мужчинам задачу выбора подарка, вырастив к весеннему празднику более 300 нарциссов, тюльпанов и каллов. Бережно ухаживали за цветами Л. В. Белобородова, Т. А. Белогонова, Н. В. Кучко.

О. АЛЕКСЕЕВА.

Редактор С. И. ЛЕКАНОВ.

Реклама и объявления

Кинотеатр «Восход». 10, 11 марта «ВСЕХ ЗА РЕШЕТКУ» (2 серии). Сеансы: 10-го — 9, 12, 15, 18, 21 час; 11-го — 9, 12, 15, 18 час.

Кинотеатр «Космос». 10, 11 марта МУЛЬТСБОРНИК. Сеансы: 9, 11, 13, 15 час. «ВВЕРХ ТОРМАШКАМИ» (2 серии). Сеансы: 18, 21 час. 11 марта в 17 часов «ВМЕСТЕ С МАКАРЕНКО».

Дворец культуры «Строитель». 10 марта МУЛЬТСБОРНИК, начало в 10 час. 30 мин. «ДОСЬЕ ЧЕЛОВЕКА В. «МЕРСЕДЕСЕ» (2 серии). Сеансы: 18, 20-30 час.

КИНОТЕАТР «ВОСХОД»

11 марта в 21 час поклонникам творчества итальянского режиссера Федерико Феллини мы предлагаем познакомиться с одной из самых знаменитых картин Ф. Феллини «8 1/2». Этим фильмом режиссер хотел сказать, что чем художник искреннее, тем универсальней, общедоступней язык, на котором он говорит с людьми. Творчество — это зеркало, в котором отражаются душа художника, его мысли и убеждения.

Приглашаем вас, ценители и знатоки киноискусства!

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ «СТРОИТЕЛЬ» ТЕАТР-СТУДИЯ «ВАРИАНТ»

10 марта состоится премьерный спектакль театра-студии «Вариант» «Играем в фанты». Начало в 19 часов.

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ И ТЕХНИКИ НОВОТРУБНОГО ЗАВОДА

16 марта спектакль Свердловского областного театра оперетты «Королева чардаша». Начало в 19 часов 30 минут.

УПИ им. С. М. КИРОВА продолжает прием на подготовительные курсы в г. Первоуральске. Подготовка проводится по математике, физике, русскому языку и литературе. Занятия 3 раза в неделю с 10 и 18 часов. Плата за обучение 30 рублей.

Вступительные экзамены I потока на ОТФ УПИ с 1 июля на специальности: «Промышленное и гражданское строительство», «Обработка металлов давлением», «Электропривод и автоматизация промышленных установок», «Автоматизированные металлургические машины и агрегаты», «Робототехника».

Адрес: пр. Космонавтов, 1, ОТФ УПИ, 3 этаж, комната № 36, ежедневно с 14 до 18 часов, в субботу с 10 до 15 часов. Телефон 2-24-55.

ПЕРВОУРАЛЬСКИЙ ВЕЧЕРНИЙ МЕТАЛЛУРГИЧЕСКИЙ ТЕХНИКУМ объявляет прием слушателей на 3-месячные подготовительные курсы. Плата за курс обучения 18 рублей. Начало работы курсов 1 апреля. Проводятся занятия по математике, русскому языку и литературе. При поступлении необходимы заявление, документ о среднем образовании.

Обращаться по адресу: пр. Космонавтов, 1, комната 12, ежедневно, кроме субботы и воскресенья, с 10 до 18 часов, телефоны 2-49-88, 2-49-18.

СПТУ № 6 16 марта с 11 до 17 часов проводит день открытых дверей. Для посетителей будут открыты мастерские, кабинеты, лаборатории. Преподаватели и мастера дадут консультации по вопросу поступления. Приглашаются учащиеся школ, родители.

БЮРО МЕЖДУНАРОДНОГО МОЛОДЕЖНОГО ТУРИЗМА «СПУТНИК» предлагает путевки на март в международные молодежные центры «Березовая роща» (Иваново) с 21 марта, «Солнечная долина» (Бакуриани) с 28 марта, «Спутник» (Сочи) с 31 марта, в тургостиницы «Горизонт» (Крым, Судак) с 14 марта, «Медведь» (Батуми) с 29 марта, «Весна» (Адлер, Краснодар) с 25 марта, на горнолыжную турбазу «Азгек» (Теберда) с 14 марта.

За справками обращаться: ул. Ватутина, 69—32, телефон 2-78-73.

ПРИГЛАШАЕТ РАЙПО

Уважаемые покупатели! Магазин № 11 «Мебель» (пос. Билимбай) предлагает прихожую «Встреча-3» по цене 286 рублей.

В магазине имеются шкафы для платья по цене 198 рублей (трехстворчатые, с антресолью, облицованные светлым шпоном).

Магазин № 4 «Товары для дома» (пос. Билимбай) предлагает садовые домики (шитовые) по 1400 рублей. В магазине можете купить электрошашлычницу по цене 43 рубля, наборы для кофе по цене 35 рублей, электрокофеварку — 15 рублей, электромухоловку — 15 рублей, электрическую грелку-башмак — 14 рублей.

Магазин № 7 «Промышленные товары» (ул. Ватутина, 50) предлагает краску масляную зеленую из окиси хрома для наружных работ на металлических и деревянных поверхностях. Цена 6 руб. 40 коп. за 4 кг.

ФОНД МОЛОДЕЖНОЙ ИНИЦИАТИВЫ

ПРЕДЛАГАЕТ

По адресу ул. Трубников, 50 работает мастерская-телесервис «Электрон». Принимаются заявки на ремонт ламповых и лампово-полупроводниковых черно-белых и цветных телевизоров. Заявки принимаются от населения, предприятий, учреждений и организаций.

Телесервис «Электрон» принимает заказы на изготовление электронного оборудования от предприятий города и районов. Заказы и заявки принимаются в почтовый ящик по месту нахождения мастерской (вход со двора). Дни просмотра заказов и заявок — вторник, четверг с 18 часов; суббота, воскресенье — с 11 часов.

Приглашаем человека творческого, нестандартно мыслящего, желающего принять участие в разработке программы фестиваля, посвященного Дню советской молодежи.

Ждем в горком ВЛКСМ 24 марта в 18 часов, телефоны 2-39-46, 2-50-60.

ДЛЯ СТРОИТЕЛЬНЫХ РАБОТ

Магазин № 41 «Строительные материалы» (пос. Талица) горпромторга имеет кирпич строительный красный производства Ревдинского кирпичного завода по цене 87 рублей за 1000 штук, кирпич строительный динасового завода — 73 руб. за 1000 штук, щебень — 3 руб. 60 коп. за тонну. Вывоз строительных материалов непосредственно с заводов-изготовителей машинами трансгагентства, представитель которого находится в магазине.

Приглашаем за покупками!

Кооператив «Роботрон» предлагает населению и предприятиям города услуги по ремонту микрокалькуляторов, вычислительной техники, пишущих машинок, электромузыкальных инструментов. Оплата производится, как за наличный, так и безналичный расчет по государственному распискам. Наш адрес: ул. Ленина, 9-б, салон «Электроника».

МАСТЕРСКАЯ № 12 (пос. Кузино) по пошиву и ремонту одежды принимает заказы на пошив легкого платья со сроком изготовления 10—15 дней.

Часы работы мастерской — с 9 до 18 часов, перерыв с 14 до 15 часов. Выходные — воскресенье, понедельник.

Просим посетить мастерскую.

ГОРПИЩЕТОРГ СОВЕТУЕТ

Краснокочанную капусту многие хозяйки используют сравнительно мало. И совершенно напрасно: она очень вкусна. Кроме того, богата витамином С, необходимым для повышения устойчивости организма к простудным заболеваниям, минеральными солями и особенно калием, органическими кислотами, придающими особый аромат этому овощу, стимулирующими деятельность желез. Из краснокочанной капусты готовят такие же блюда, как из белокочанной. Вот, например, какой салат можно приготовить из краснокочанной капусты.

Капусту нарезать очень мелко, сильно посолить и дать постоять 30 минут. Затем сложить в глубокую посуду, обдать крутым кипятком, накрыть крышкой и оставить еще на 30 минут. Откинуть на сито, дать стечь, отжать, приправить уксусом, растительным маслом, сахаром.

Нарежьте мелкими кубиками лук, яблоки натрите на крупной терке, все перемешайте и выложите в салатницу. На один небольшой кочан 2 ст. ложки уксуса, 2 ст. ложки растительного масла, 1—2 луковицы, 4—5 яблок, соль и сахар по вкусу.

Ждем вас за покупками в магазинах горпищетога.

ПОЛЬЗУЙТЕСЬ УСЛУГАМИ ТРАНСАГЕНТСТВА

Приобретая в магазине мебель, пианино, холодильники, другие товары, вы часто сталкиваетесь с проблемой доставки их на дом. В приемных пунктах трансгагентства вам помогут оформить заказ на доставку. Покупку привезут в специализированном автомобиле, а грузчики по желанию покупателей поднимут ее на необходимый этаж.

Трансгагентство экономит ваше время, избавляет от трудоемких работ, гарантирует сохранность перевозимых грузов.

Первоуральское трансгагентство принимает в ремонт автомобильные шины путем наложения протектора, не старше 1978 года выпуска, размеры 6-15-13, 6-45-13. Срок исполнения 2 месяца.

Для садоводов Первоуральска трансгагентство предоставляет торфокрошку и транспорт для ее перевозки. За справками обращайтесь в трансгагентство или по телефону 2-49-59. Предоставляет транспорт для перевозки грузов по безналичному расчету для больниц, дошкольных и учебных заведений, для садоводческих товариществ, для учреждений культуры.

Поздравляем • Меняем

От всей души поздравляем **ЧЕРНЯВИНЫХ** Лидию Егоровну и Всеволода Ефимовича с серебряной свадьбой, а Лидию Егоровну — с днем рождения. Желаем счастья, здоровья и долгих лет жизни.

Меняем 2-комнатную благоустроенную квартиру 32 кв. м в г. Кизеле Пермской области на 2-комнатную малогабаритную в Первоуральске. Возможны другие варианты. Обращаться по тел. 2-31-90.